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Questions de cours. On ne redemande pas la dé�nition de R-espace vectoriel qu'on admet donc dans

tout cet exercice.

1. Donner la dé�nition d'un R-espace vectoriel de dimension �nie.

2. Soient E un R-espace vectoriel et F,G deux sous-espaces vectoriels de E. Donner la dé�ntion de

� F et G sont supplémentaires dans E �.

Exercice 1. Décomposer en éléments simples sur R la fraction rationnelle

F (X) =
3X2 − 1

X(X2 − 1)
.

Exercice 2. Soit E = R2[X], l'espace vectoriel constitué des polynômes de degré inférieur ou égal à 2.

1. Donner une base de E et en rappeler la dimension. Pour cette seule question, on ne demande pas

de justi�cation.

2. (a) Montrer que la famille F = (X(X − 1), (X − 1)(X +1), X(X +1)) est une famille libre de E.

(b) La famille F est-elle une base de E ? Justi�er votre réponse.

(c) Justi�er que le polynôme P = 1 appartient à Vect(F).

Exercice 3. Soient e1 = (1, 1, 1) et e2 = (1, 2,−1) deux vecteurs de R3. On pose

F =
{
(x, y, z) ∈ R3 : x+ y + z = 0

}
et G = Vect(e1, e2). On admet que F et G sont des sous-espaces vectoriels de R3.

1. Déterminer une base de F . Donner la dimension de F .

On admet que (e1, e2) est une base de G.

2. En déduire que les sous-espaces vectoriels F et G ne sont pas supplémentaires dans R3.

3. Les sous-espaces F et Vect(e1) sont-ils supplémentaires dans R3 ?

4. L'ensemble F ∪Vect(e1) est-il un sous-espace vectoriel de R3 ?
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